

# Цель одна - помогать

**Волонтеры - это люди особой душевной организации. Им хочется делать что-то полезное не ради денег, а по зову сердца. Они спешат на помощь туда, где это необходимо.**

В Казахстане волонтерство начало развиваться с 1993 года с появлением программы «Добровольцы ООН». Но новый толчок в развитии оно получило в разгар пандемии, когда 2020 год Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев объявил Годом волонтера. Волонтеры наряду с медицинскими работниками были на передовой борьбы с коронавирусом.

В Лисаковске они тоже не сидели без дела - шили и раздавали бесплатно медицинские маски, помогали разгружать баллоны с кислородом в больнице, собирали продуктовые пакеты для пожилых, раздавали информационные брошюры. Но и сейчас им хватает дел. Идеи и направлений для неравнодушных хоть отбавляй.

Год назад часть из них объединилась в команду волонтеров «Энканто». И возглав-

вил ее учащийся школы №6 Глеб Футман.

За это время команда реализовала более 120 проектов. Последний из них - форум «Volunteers talks», в завершение которого состоялось награждение его участников и самых активных волонтеров организации. Началось оно с музыкального подарка - хореографической постановки студии танца «Вдохновение» под клип песни «Команда», исполненной самим Глебом Футманом.

В своей приветственной речи он отметил, что у их команды одна цель - помогать тем, кому это необходимо. А это было бы невозможно без поддержки друзей - «Лавки чудес», клуба рукодельниц «Жар-птица», магазина электроники «Майя», студии танца «Вдохновение», цирковой студии под управлением Елены Петренко. Ребята из этой сту-

дии и в день награждения украсили своими интересными постановками мероприятие. Содействие волонтерам оказывали и в отделе полиции города, и поисково-спасательный отряд «Дос». Особая благодарность - Молодежному ресурсному центру, не только помогавшему им во всех начинаниях, но и приютившему в своих стенах отряд волонтеров. Но самое главное - сама команда, члены которой упорно работали весь год, тратя на это свои силы и энергию. И каждый из них уникален и талантлив по своему.

Руководитель Молодежного ресурсного центра Амина Сулейменова в этот торжественный день вручила дипломы и награды лучшим из них.

В номинации Birgemiz: Ayala победительницей стала Юстус Ксения. Это направление подразумевает участие в мероприятиях по формированию ответственного отношения к животным, их защите.

В номинации Birgemiz: Saylu Mura - сохранение объектов историко-культурного насле-



де за большими, в том числе в хосписах, онкологических диспансерах, относится к номинации Birgemiz: Saylyq. И лучшим здесь признан Петренко Георгий.

Руководитель команды волонтеров «Энканто» Глеб Футман принял эстафету и торжественно наградил следующих номинантов.

Победителем в номинации Birgemiz: Taza Alem за участие в мероприятиях по

теlem в этой номинации признан Мурзахметов Аслан.

Главную победу - победу в номинации «Волонтер года-2022» - одержала Ануарбекова Диана за наибольший вклад в развитие волонтерской деятельности в Лисаковске и Костанайской области.

Диана вступила в команду волонтеров в марте прошлого года, узнав о ней от одноклассника. Ей показалось это достаточно интересным. Идеи и про-

вает Алтынбек, что в этом году их руководитель и главный вдохновитель Глеб Футман оканчивает школу. Ребята и надеются, что он поступит туда, куда хочет, и боятся, что без него команда будет уже не та. А ведь за этот год ими сделано немало полезного и интересного.

Ленц Арина занимается волонтерской деятельностью с 2020 года. Начинала в школе, а в команду «Энканто» вступи-



дия, укрепление мира, дружбы и согласия между народами, предотвращение социальных, межнациональных, межконфессиональных, межэтнических, религиозных конфликтов, этно-туризм, участие в археологических экспедициях, в работе с историческими архивами - победу одержала Иман Арусара.

В номинации *Birgemiz: Bilim* лучшей признана Ленц Арина за оказание помощи в обучении различных групп населения цифровой, финансовой, языковой, компьютерной грамотности.

В номинации *Birgemiz: Qatqor* победила Ануарбекова Диана. Эта номинация присуждается за участие в мероприятиях в домах престарелых, центрах социального обслуживания системы социальной защиты населения.

Добровольная помощь в сфере охраны здоровья, в у-

щите окружающей среды, очистке рек и лесов, посадке деревьев, обучению сортировке мусора стала Карпыкова Руслана (на снимке слева).

Такая номинация, как *Birgemiz: Umit*, предполагает активную помощь в поиске пропавших людей, снижении рисков бедствий и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В ней лучшим признан Хамит Алтынбек.

Одним из новых направлений является волонтерство в сфере культуры и спорта, и относятся к нему те, кто участвует в развлекательных и познавательных мероприятиях, музыкальных концертах, спортивных турнирах, выставках. В этой номинации победила Михайлова Екатерина.

*Child* волонтеры - это ребята от 10 до 14 лет. И победи-

екты они придумывают все вместе. И вместе приступают к их реализации. Самым запоминающимся для Дианы стало участие в областном форуме волонтеров. В планах же на будущее - организация «Бизнес-дня», где каждый из них сможет предложить свою бизнес-идею. Лучшая из них будет реализована. Как всегда, способ осуществить это найдет их руководитель Глеб Футман.

Хамит Алтынбек решил стать волонтером после просмотра одного из сериалов на эту тему. О том, что создается команда «Энканто», он узнал из Инстаграма, но еще какое-то время сомневался, стоит ли в нее вступать. А теперь несколько об этом не жалеет. Все их проекты достаточно интересны, но особо запомнилось участие в форумах волонтеров в Рудном и Костанае и поездка на полигон твердых бытовых отходов ТОО «Илин». Пережи-

ла, чтобы поддержать Глеба Футмана. Она считает, что волонтерство - это возможность постоянно развиваться. У каждого человека есть свое определение счастья. Ее состоит в том, чтобы помогать людям. Самым запоминающимся для нее было участие в «Вечере смеха», где их команда заняла первое место. Проводили они и разнообразные тренинги в Айете, Рудном, Костанае. Например, по тайм-менеджменту - умению рационально использовать свое время, финансовой грамотности. Арина и дальше планирует быть волонтером, ведь это возможность оказаться в центре событий, встретить интересных людей.

Стать волонтером не сложно, но нужно понять, зачем ты это делаешь, что позволяет почувствовать свою нужность и значимость.

**Ольга МОИСЕЕНКО.**